Wertungsspiele bis 2001
Teilnahme an Wertungsspielen des Deutschen Handharmonikaverbandes, dem der Verein seit dem 01.06.1953 angehört, dienten dem Leistungsnachweis des Orchesters. Bereits im Jahre 1954 nahm das junge Orchester in Emmendingen teil. Weitere Stationen für das Orchester waren die Teilnahme 1964 in der in Heitersheim (Hauptstufe), 1967 in Weitenau (Vorstufe), 1969 in Auggen (Hauptstufe), 1973 in Münstertal(Oberstufe) und wieder in die Hauptstufe 1985 in Bad Krozingen.

In unserem Jubiläumsjahr 2001 haben wir nach langer Pause unter Leitung von Andrana Domke mit dem Würthner Stück „Heitere Suite“ in der Hauptstufe im Mai im Münstertal erneut teilgenommen.

Auch die Jugend nahm an Bezirkswertungsspielen teil. Zweimal in der Geschichte des Vereins trat ein Jugendorchester zu Wertungsspielen an. 1985 unter Josef Hellmann und 1993 mit Claudia Hug.

Soloauftritte gab es in Lenzkirch (1986) und Neuenburg (1990) für Ines Kähler.

1992 richtete der HHC Kirchhofen zusammen mit dem HHC Ehrenstetten hier in Ehrenkirchen  das 4. Bezirksjugendtreffen des Bezirks Breisgau- Hochschwarzwald aus. 14 Jugendliche aus unserem Verein wetteiferten mit den besten Solisten des Bezirks. Franziska und Daniela Bernhart traten anschließend auch 1994 (Münstertal) und 1996 (Glottertal) an und erspielten sich sehr gute Bewertungen. Auch im Jahre 1998 nahmen Franziska Bernhart, Tanja Fischer und Franziska Barth an dem in Bahlingen stattfindenden Treffen teil.Im Jahre 2000 nahmen erneut Jugendliche am 8.Bezirksjugendwettbewerb in Teningen teil und erzielten beachtliche Erfolge. Franziska Barth, Alexandra Nußbaumer und Tanja Fischer schnitten sehr gut ab.

Um mehreren Jugendlichen die Scheu vor solchen Wertungsspielen zu nehmen, wurde 1987 der Wettbewerb ,,Rund um den Batzenberg" eingeführt. Die Akkordeonvereine Ehrenstetten, Kirchhofen, Norsingen, Schallstadt und Pfaffenweiler organisieren abwechselnd diesen Wettstreit, der 1989 von unserem Verein erfolgreich organisiert wurde. Damals nahmen 29 Solisten und 7 Duos aus den 5 Vereinen teil, wobei 9 Solisten und 1 Duo aus unserm Verein antraten.

Dieser Wettbewerb wird immer noch von den damals beteiligten Vereinen abwechselnd durchgeführt und in unserem Jubiläumsjahr erneut durch den Handharmonikaclub Kirchhofen. Am 24. März 2001 nahmen 31 Solisten und 13 Duos an dem beliebten Wettbewerb teil. Unsere Nachwuchsspieler nahmen erfolgreich teil. Alexandra Nußbaumer und Franziska Barth erspielten sich die Plätze 1 und 2 mit dem Prädikat „ausgezeichnet“ in der Elementarstufe, während sich Tanja Fischer in der Hauptstufe über 14 Jahre das Prädikat „sehr gut“ erspielte.

An dieser Stelle möchte ich allen Dirigenten und Ausbildern danken, die sich in den letzten fünf Jahrzehnten für unseren Verein eingesetzt haben. Vor allem in schwierigen Zeiten haben sich Marianne Ritzenthaler, Jürgen Strub und Volker Eckmann um unsere Jugendausbildung gekümmert. Heute gilt unserer Dank  in erster Linie unserer Dirigentin Andrana Domke.
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